

Noi nume câștigătoare la concursul pentru directori de școli și licee ieșene

Inclus gratuit astăzi
Suplimentul de Cultură



SĂMBĂTĂ, 27 NOIEMBRIE 2021, NR. 279 (9244)

www.ziaruldeiasi.ro

10 PAGINI - 3 LEI

Ziarul de Iași

Președinte: **Alexandru Lăzescu**

Adresa redacției: **Iași, Bd. Nicolae Iorga nr. 35** Telefon: 0232.271.271 Whatsapp: 0734.ZIARUL

Redactor-șef: **Toni Hrițac**

Cum atacă șacalii imobiliari

Zeci de hectare vândute fără știrea moștenitorilor



Cătălin Sandu și Alexandru Bernic

În domeniul fondului funciar, se vinde și cloșca de pe ouă, împachetată în blana ursului din pădure. Obosită de 20 de ani de alergătură după moștenirea familiei, o femeie și-a cedat pe mai nimic drepturile succesoriale, în speranța că va obține măcar ceva de pe urma proprietății confiscate de comunisti. Nu doar că nu a câștigat nimic, dar a pierdut până și ce câștigase în timp până atunci. De câștigat, au câștigat doar samsarii. Așa cum rezultă din documentele prezentate de procurori pentru a cere arestarea grupului Sandu-Bernic-Costin, cazul Anei S. este unul strigător la cer în privința rapacității cu care se poate profita de pe urma disperării unor bătrâni.

Urmas de boieri, Corneliu S. revendica aproximativ 600 ha de teren în zona Brătuleni - Uricani - Letcani, dar și în Plugari. Reușise să obțină, în 2001, doar cele 10 ha acordate în baza primei legi a fondului funciar, la Letcani. După ani de procese, reușise să câștige în instanță și 34 ha de pădure în Plugari. Retrocedarea efectivă a pădurii s-a prelungit însă ani

buni. Bătrânul a murit fără să-și vadă pădurea înapoi, iar drepturile succesoriale au fost preluate de soția sa. În octombrie 2017, Ana S. a l-a mandatat pe Cătălin Gheorghită Sandu să întreprindă toate demersurile necesare pentru recuperarea diferenței dintre suprafața de 596 de ha deținută în total de familie în zona Letcani și cea deja retrocedată. Mandatarul urma să fie recompensat cu vârf și îndesat. Contractul de mandat prevedea ca Sandu să primească jumătate din terenurile adiacente drumului național. Cealaltă jumătate trebuia să o vândă în folosul Anei S., urmând să-și rețină suplimentar orice sumă ar fi depășit un pret minim de 50 euro/mp. Terenurile care nu erau învecinate cu DN 28 trebuiau vândute cu minim 4.000 de euro/ha. Orice sumă obținută în plus urma să-i revină tot lui Sandu. În vârstă deja de peste 70 de ani, Ana S. gândea că-și va asigura bătrânețea. Lucrurile aveau să stea însă cu totul altfel.

▶ Continuare în pagina 3

Ce știm despre noua tulpină care a pus întreaga lume în alertă

▶ varianta B.1.1.529 are un număr foarte mare de mutații în proteina spike, de două ori mai multe decât tulpina delta, ceea ce pune sub semnul întrebării eficacitatea vaccinurilor ▶ Comisia Europeană a propus suspendarea zborurilor din sudul Africii ▶ citiți în pagina 4

În spitalele ieșene se vor recolta probe în cazurile grave de Covid

Alertă în rețeaua sanitară! Potrivit Centrului Național de Supraveghere și Control al Bolilor Transmisibile, toate spitalele din țară, inclusiv, Iași, sunt obligate să trimită spre secvențiere probe de la persoanele care prezintă o formă gravă a bolii Covid și care au istoric de călătorie în următoarele țări: Africa de Sud, Botswana, Eswami, Lețo, Namibia, Zimbabwe, Malawi. Probele vor fi secvențiate la INCDMN Cantacuzino sau la Institutul Matei Bals. Amintim că, Organizația Mondială a Sănătății a clasificat vineri varianta B.1.1.529 a coronavirusului, detectată prima dată în Africa de Sud, drept variantă de îngrijorare, spunând că s-ar putea răspândi mai repede decât alte variante. Noua variantă, denumită Omicron, este a cincea variantă de îngri-

jorare de până acum. Omicron reprezintă aproape toate cazurile secvențiate din lume, Alfa, Beta și Gamma. Între timp, a fost confirmat primul caz de infectare cu varianta B.1.1.529 în Europa, respectiv în Belgia. Un caz fusese deja confirmat în Israel. Tot mai multe state din întreaga lume decid suspendarea zborurilor dinspre zona Africii de Sud. Varianta care a fost identificată marți a atras atenția inițial pentru că prezintă „un număr extrem de mare de mutații”. Oamenii de știință spun că trebuie analizat dacă aceasta va face ca vaccinurile anti-Covid să devină inefficiente, deși potrivit „judecilor” experților sud-africani, vaccinurile încă sunt eficiente împotriva formelor grave de Covid, ca urmare a noii variante. (S.C.)

ZIARUL
de azi

LOCAL 3

Socoteala unui afacerist ieșean nu s-a potrivit cu cea de la judecată:

Afaceristul Barbu Văduva voia 55 de hectare de pădure, dar va trebui să se mulțumească numai cu depăgubiri. El primise deja 300 ha de pădure de la Silvia Niculescu, urmașa unui boier. Cea mai mare parte din teren a vândut-o. Și dreptul asupra celor 55 de hectare l-a obținut tot de la Niculescu.



Marti, 30 noiembrie, editie cu carte detalii in pg.4
Partener: Fundatia Antihobocie Stiinta și Suflet

Liberalii s-au sucit: au pledat pentru extinderea Penitenciarului

▶ primarul Chirica: „Suntem între ciocan și nicovală, ne presează de pe ambele părți cu aceeași forță” ▶ PUZ-ul de extindere nu a trecut pentru că un liberal a lipsit, și în aceste condiții, colegii lui s-au abținut ▶ proiectul pasajului de pe A. Panu a fost aprobat, iar cel pentru pasajul din Copou a fost amânat

Plan urbanistic de extindere a Penitenciarului pe actualul amplasament din Copou a fost la un pas să fie ieri votat de către Consiliul Local (CL). Liberalii au pledat pentru aprobarea proiectului, dar un coleg de-ai lor a lipsit de la vot astfel că planul urbanistic a fost respins a doua oară în plen. Totuși, având în vedere schimbarea de optică a liberalilor este de așteptat ca proiectul să revină în plen într-o ședință ulterioară. Sursa: „Ziarul de Iași” spun că, de fapt, consilierii PNL nu agreează ideea votării proiectului, dar în partid s-a stabilit să fie dat un aviz favorabil. Zilele trecute, la nivelul comisiilor de specialitate, aceiași consilierii PNL au respins proiectul, iar liderul de grup Ciprian Bostan declarase atunci pentru

ZDI că un astfel de vot va fi dat și în plen. Însă, ieri, liberalii s-au întors la 180 de grade și doar faptul că un coleg de-ai lor (Eduard Boz) a absentat la vot a determinat ca planul urbanistic să fie respins. În ceea ce privește pasajele subterane, consilierii au dat undă verde celui de pe str. Anastasie Panu, în timp ce pasajul din Copou va fi supus aprobării într-o ședință următoare după clarificarea unor detalii tehnice. Pasajul de pe Panu a fost aprobat în condițiile în care și compania Iulius a confirmat că strada nouă de legătură spre Palas Campus, pe lângă Școala „Gh. Asachi”, va fi proiectată ținându-se cont de pasajul propus de Primărie.

▶ Continuare în pagina 2



BNR a prezentat noua bancnotă de 20 de lei

▶ este prima bancnotă pe care este prezentă o personalitate feminină, Ecaterina Teodoroiu ▶ pagina 5

Direcția Silvică e mai ceva ca SRI, poți obține informații doar printr-o sentință

▶ o organizație civică încearcă de un an să obțină date despre amenajamentele silvice din pădurea Bârnova-Repedea ▶ a câștigat la Tribunal și urmează Curtea de Apel ▶ pagina 2

Jumătate din locurile de cazare, rezervate pentru Revelion

▶ favorite sunt Poiana Brașov și stațiunile de pe Valea Prahovei ▶ operatorii din turism așteaptă din partea noului Guvern „o mai bună comunicare în privința zonei de restricții” ▶ pagina 5

Trei contestații respinse la „Socola”, un candidat va da spitalul în judecată

Trei candidați au rămas în cursă pentru funcția de manager al Institutului de Psihiatrie „Socola” din Iași, după ce o altă comisie de concurs a respins contestațiile celor trei candidați respinși în primă fază. În etapa următoare, de susținere a proiectului de management, care va avea loc pe data de 6 decembrie, își vor prezenta planurile pentru unitatea medicală fostul manager - Bogdan Saramet, care a fost dat afară anul acesta de Ministerul Sănătății din aceeași funcție pentru care candidează, prof. dr. Roxana Chiriță, medic psihiatru în cadrul institutului, și Cristina Dobre, care a fost manager la Maternitatea „Elena Doamna” și Spitalul de Recuperare. Dintre cei trei candidați respinși, care au făcut și contestație, Liliana Chelaru, cadru didactic la UMF, a precizat pentru „Ziarul de Iași” că vrea să conteste în instanță eliminarea din concurs și să solicite anu-

larea acestuia. Mai mult, aceasta a spus că va transmite o plângere direct la Ministerul Sănătății. Conform informațiilor publicate pe site-ul institutului, aceasta a fost eliminată din concurs fiindcă nu a prezentat o adeverință medicală corespunzătoare, cum au avut toți ceilalți cinci concurenți. Liliana Chelaru a avut o adeverință medicală eliberată de medicul de familie, care stabilea inclusiv că este aptă din punct de vedere neuropsihic, în timp ce specialiștii consultați de publicația noastră susțin că un astfel de aviz poate fi dat doar de un medic psihiatru. Argumentul cadrului didactic a fost că s-a prezentat anul trecut, la același concurs, tot la „Socola”, cu același tip de adeverință „și atunci a fost avizată de compartimentul juridic, care este același și astăzi”, după cum a precizat Liliana Chelaru. (M.O.)

Următoarea ediție tipărită a Ziarului de Iași va fi marți, 30 noiembrie



9 771584 493007



Ghidul auto

Apare în fiecare luni

Inclus în Ziarul de Iași

Supliment pus pe roate împreună Grupul TESTER - Casa Auto

Vremea probabilă la Iași

 Sâmbătă Max. 12°C Min. 2°C	 Duminică Max. 12°C Min. 6°C	 Luni Max. 10°C Min. -2°C
 Marti Max. 5°C Min. -4°C	 Miercuri Max. 7°C Min. 3°C	 Joi Max. 11°C Min. 3°C

Sursa: Accuweather.com

O poveste de dragoste s-a transformat într-un thriller

▶ o studentă a obținut un ordin judecătoresc prin care fostul prieten nu se mai poate apropia la 100 de metri de ea ▶ pagina 3

România are cea mai mare rată de imunizare din Europa după trecerea prin boală

▶ alte 70.000 de decese asociate COVID-19 sunt așteptate ▶ 4